



地方自治法（昭和22年法律第67号）第199条第9項の規定により、財政援助団体等監査に係る監査の結果を次のとおり公表する。

令和6年10月8日

幕別町監査委員 八重柏 新



幕別町監査委員 藤 谷 謹



財政援助団体等監査報告書

- 1 監査実施日 令和6年10月4日（金）
- 2 監査場所 株式会社幕別町地域振興公社事務所（幕別町札内穂町57番地の3）
- 3 監査の対象 令和5年度株式会社幕別町地域振興公社決算
- 4 実施した監査手続

(1) 法人に係る監査手続

令和5年度株式会社幕別町地域振興公社決算書等により、当該法人の経営成績並びに財政状態についての検証等、通常実施すべき監査手続を実施した。

5 監査の結果

令和5年度における株式会社幕別町地域振興公社は、幕別町の出資目的に沿って適切に運営されているものと認められた。

監査の結果の詳細は、以下のとおりである。

1 事業概要

当年度の事業実績は、ゴルフ場の営業日数は前年度比25日増で、入場者数は33,215人で前年度比1,161人(3.6%)の増となった。また、練習場の入場者数は57,560人で前年度比1,300人(2.2%)の減となった。

入場者数の推移は、以下のとおりである。

(単位：人)

区 分	平成30年度	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度
ゴルフ場	入場者数	29,075	28,131	34,040	33,209	33,215
	前年度比	19,846	-944	5,909	-831	1,161
	営業日数(日)	258	244	241	248	258
	1日当入場者	113	115	141	134	129
練習場	入場者数	47,408	46,324	61,173	59,902	57,560
	前年度比	12,163	-1,084	14,849	-1,271	-1,300

2 決算状況

決算規模を前年度と比較すると、以下のとおりである。

経常収益は145,165,731円で、前年度比4,592,400円(3.3%)の増となった。ゴルフ場収入、練習場収入が前年度より減少している。

経常費用は142,586,801円で、前年度比9,854,694円(7.4%)増となった。その主なものは、従業員給与と退職金の増である。

法人税、住民税及び事業税は322,000円であった。

以上により、当期は2,256,930円の利益となり、前期繰越利益11,795,085円を加えた当期末処分利益は、14,052,015円となった。利益処分額はなかったため、次期繰越利益は14,052,015円である。

(収 益)

(単位：円)

区 分	令和5年度		令和4年度	増減額	増減率(%)
		構成比(%)			
営業収益(売上高)	143,346,068	98.7	139,149,310	4,196,758	3.0
ゴルフ場収入	105,765,538	72.9	101,575,075	4,190,463	4.1
練習場収入	25,570,637	17.6	27,235,728	-1,665,091	-6.1
商品売上	894,143	0.6	727,157	166,986	23.0
緑化事業収入	11,115,750	7.7	9,611,350	1,504,400	15.7
営業外収益	1,819,663	1.3	1,424,021	395,642	27.8
受取利息	939	0.0	971	-32	-3.3
受取配当金	400	0.0	400	0	0.0
雑収入	1,818,324	1.3	1,422,650	395,674	27.8
合 計(経常収益)	145,165,731	100.0	140,573,331	4,592,400	3.3

(費 用)

(単位：円)

区 分	令和 5 年度		令和 4 年度	増減額	増減率 (%)
		構成比 (%)			
営業費用	142,347,386	99.8	130,346,095	12,001,291	9.2
売上原価	583,122	0.4	512,793	70,329	13.7
期首棚卸高	603,010	0.4	449,776	153,234	34.1
商品仕入	273,945	0.2	666,027	-392,082	-58.9
期末棚卸高	293,833	0.2	603,010	-309,177	-51.3
販売費及び一般管理費	141,764,264	99.4	129,833,302	11,930,962	9.2
役員報酬	3,000,000	2.1	3,000,000	0	0.0
従業員給与	59,154,395	41.5	54,875,949	4,278,446	7.8
従業員賞与	8,514,900	6.0	8,438,000	76,900	0.9
法定福利費	9,067,771	6.4	8,656,896	410,875	4.7
厚生費	585,725	0.4	490,048	95,677	19.5
退職金	5,890,643	4.1	0	5,890,643	皆増
旅 費	65,177	0.0	45,953	19,224	41.8
広告宣伝費	462,000	0.3	445,000	17,000	3.8
負担金	144,340	0.1	169,000	-24,660	-14.6
大会賞品費	8,661,815	6.1	8,280,704	381,111	4.6
図書研究費	67,071	0.0	66,888	183	0.3
減価償却費	4,194,914	2.9	4,248,286	-53,372	-1.3
修繕費	602,611	0.4	1,075,959	-473,348	-44.0
事務用品費	545,725	0.4	555,895	-10,170	-1.8
通信交通費	1,622,610	1.1	1,587,445	35,165	2.2
水道光熱費	2,564,053	1.8	2,723,835	-159,782	-5.9
租税公課	368,369	0.3	367,724	645	0.2
寄付金	1,610	0.0	0	1,610	皆増
接待交際費	265,186	0.2	157,983	107,203	67.9
保険料	1,535,694	1.1	1,476,982	58,712	4.0
備品・消耗品費	6,240,803	4.4	8,079,452	-1,838,649	-22.8
管理諸費	1,385,970	1.0	1,337,910	48,060	3.6
車両維持費	5,912,546	4.1	5,112,256	800,290	15.7
種子費	236,875	0.2	126,000	110,875	88.0
目土費	262,600	0.2	282,800	-20,200	-7.1
農薬費	3,690,902	2.6	2,793,543	897,359	32.1
肥料費	4,825,421	3.4	3,530,761	1,294,660	36.7
リース料	8,511,000	6.0	8,290,709	220,291	2.7
雑 費	3,383,538	2.4	3,617,324	-233,786	-6.5
営業外費用	239,415	0.2	2,386,012	-2,146,597	-90.0
雑損失	0	0.0	2,090,165	-2,090,165	皆減
支払利息割引料	239,415	0.2	295,847	-56,432	-19.1
災害復旧費	0	0.0	0	0	0.0
合 計 (経常費用)	142,586,801	100.0	132,732,107	9,854,694	7.4

3 経営成績

当年度の経営成績を前年度と対比して示すと、前頁の損益計算書のとおりである。なお、経営成績及び主要な利益指標の推移をみると、次のとおりである。

総収益は前年度より3.3%増加、総費用は7.4%増加し、当期利益は5,262,294円減少となり、前期繰越利益を加えた当期末処分利益は前年度比2,256,930円増加している。

総収支比率は4.1ポイント、営業収支比率は6.1ポイント、それぞれ減少している。

(単位：円)

区 分	平成30年度	令和元年度	令和2年度	令和3年度	令和4年度	令和5年度
総収益	125,591,220	123,436,799	149,024,954	142,896,207	140,573,331	145,165,731
うち営業収益	122,696,452	122,189,055	145,325,587	141,839,991	139,149,310	143,346,068
総費用	117,793,753	117,779,011	129,686,177	131,730,881	132,732,107	142,586,801
うち営業費用	117,284,381	117,321,060	129,283,602	131,382,388	130,346,095	142,347,386
経常利益	7,797,467	5,657,788	19,338,777	11,165,326	7,841,224	2,578,930
特別利益	0	0	0	0	0	0
特別損失	0	0	2	6	0	0
税引前当期利益	7,797,467	5,657,788	19,338,775	11,165,320	7,841,224	2,578,930
法人税及び住民税	2,620,600	3,407,500	4,819,200	322,000	322,000	322,000
当期利益	5,176,867	2,250,288	14,519,575	10,843,320	7,519,224	2,256,930
前期繰越利益	-28,514,189	-23,337,322	-21,087,034	-6,567,459	4,275,861	11,795,085
当期末処分利益	-23,337,322	-21,087,034	-6,567,459	4,275,861	11,795,085	14,052,015
利益処分額	0	0	0	0	0	0
次期繰越利益	-23,337,322	-21,087,034	-6,567,459	4,275,861	11,795,085	14,052,015
総収支比率(%)	106.6	104.8	114.9	108.5	105.9	101.8
営業収支比率(%)	104.6	104.1	112.4	108.0	106.8	100.7

4 財政状態

当年度末の財政状態を前年度末と対比して示すと、次の貸借対照表のとおりである。

資産は536,960円、0.2%減少している。流動資産は2,253,176円、2.7%増加し、固定資産は2,790,136円、1.1%減少している。

負債及び資本は536,960円、0.2%減少している。負債が2,793,890円、9.9%減少し、資本は2,256,930円、0.7%増加している。

(貸借対照表)

(単位：円)

区 分	令和5年度	令和4年度	増減額
(資産の部)			
流動資産			
現金・預金	74,821,865	76,859,019	-2,037,154
商 品	0	0	0
前払費用	0	0	0
立替金	0	0	0
棚卸	9,497,279	5,877,336	3,619,943
未収入金	171,193	133,366	37,827
売掛金	1,226,460	593,900	632,560
未収還付消費税	0	0	0
未収還付法人税	0	0	0
仮払金	100,000	100,000	0
流動資産合計	85,816,797	83,563,621	2,253,176
固定資産			
有形固定資産			
建 物	13,297,590	15,915,084	-2,617,494
構築物	1,395,356	1,558,601	-163,245

建物付属設備	0	0	0
機械・装置	2,474,539	1,510,053	964,486
車両・運搬具	131,862	228,535	-96,673
工具・器具・備品	530,213	544,129	-13,916
コース造成費	198,929,511	198,929,511	0
練習場造成費	25,464,000	25,464,000	0
一括償却資産	0	0	0
有形固定資産合計	242,223,071	244,149,913	-1,926,842
投資等			
出資金	10,000	10,000	0
差入保証金	9,880	9,880	0
長期前払費用	1,507,820	2,371,114	-863,294
投資等合計	1,527,700	2,390,994	-863,294
固定資産合計	243,750,771	246,540,907	-2,790,136
資産合計	329,567,568	330,104,528	-536,960
(負債の部)			
流動負債			
未払費用	5,845,011	5,581,984	263,027
未払法人税等	322,000	322,000	0
預り金	126,479	127,359	-880
ゴルフ場預り金	167,200	128,600	38,600
未払消費税等	2,597,600	2,189,500	408,100
1年以内返済長期借入金	4,008,000	4,008,000	0
仮受金	505,263	0	505,263
流動負債合計	13,571,553	12,357,443	1,214,110
固定負債			
長期借入金	11,944,000	15,952,000	-4,008,000
固定負債合計	11,944,000	15,952,000	-4,008,000
負債合計	25,515,553	28,309,443	-2,793,890
(資本の部)			
資本金			
資本金	100,000,000	100,000,000	0
資本準備金	190,000,000	190,000,000	0
資本金合計	290,000,000	290,000,000	0
剰余金			
災害積立金	0	0	0
当期未処分利益剰余金	14,052,015	11,795,085	2,256,930
(うち当期利益)	2,256,930	7,519,224	-5,262,294
剰余金合計	14,052,015	11,795,085	2,256,930
自己株式	0	0	0
資本合計	304,052,015	301,795,085	2,256,930
負債資本合計	329,567,568	330,104,528	-536,960

むすび

令和5年度は、練習場が天候の影響を直に受け、入場者数、売上げ共に前年を下回る結果となり、また、物価高の影響により、肥料や資材等の値上げや退職金の支払い等で経費が増加となる中で、競技会の実施などにより、ゴルフ場の入場者数、売上げ共に前年を上回り、黒字を出すことができた。

社会、経済環境が変化する中、ゴルフ場経営は容易ではないが、利用者のニーズに応える経営が成果を上げていることから、今後もより一層の健全経営にご努力願いたい。

